

Věstník Obce Zahořany



Zahořany - Bořice - Stanětice - Sedlice - Hříchovice - Oprechtice na Šumavě

2/2024

Vážení spoluobčané,

🍂 léto je za námi a rok 2024 pomalými krůčky spěje ke svému konci. Myslím si, že to je ten pravý čas Vás informovat o tom, co se za posledních několik měsíců v našich místních částech uskutečnilo. Nejen, že se konala řada tradičních kulturních akcí, ale plnily se i cíle, které si pro tento rok zastupitelstvo naší obce předsevzalo. Záměry a investice se podařilo splnit nebo probíhá jejich plnění. O tom všem se dozvíte v tomto věstníku.

🍂 Jsem rád, že jsem měl možnost zachytit spoustu kladných reakcí na nový formát věstníku a jelikož se dle mého mínění osvědčil, budeme v něm nadále pokračovat, a tedy ve frekvenci jeho vydávání 2x ročně.

🍂 U příštího vydání věstníku se společně potkáme až v prvních měsících roku 2025 a tak mi dovoluňte Vám popřát, abyste podzimní a blížící se vánoční shon zvládli co nejlépe a v co největší pohodě.

Ing. Pavel Vondrovič
Starosta Obce Zahořany

Obec Zahořany

Obec Zahořany
Zahořany 7
34401 Domažlice 1

pevná linka: +420 379 768 520
mobilní tel.: +420 724 182 573

web: <http://www.obeczahorany.cz>
e-mail: ouzahorany@obeczahorany.cz

Úřední hodiny:

Pondělí: 7:30 - 11:30, 13:00 - 17:00
Středa: 7:30 - 11:30, 13:00 - 17:00

UPOZORNĚNÍ OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

Bioskládky

! Žádáme občany všech místních částí, aby na místech pro ukládání bioodpadu dodržovali jeho rozdělování dle druhu (tráva, listí, větve). Často dochází k jeho smíchávání, což značně komplikuje jeho likvidaci a přidělová zaměstnancům obce práci. Dále žádáme občany, aby trávu a listí shromažďovali, pokud možno, co nejvíce na jednotné hromady. Často dochází k prostému výsypu listí a trávy různě po celé ploše skládek a je poté nutné je častěji shrnovat.

Upozorňujeme občany místní části Zahořany, že na místo pro ukládání bioodpadu byl přistaven kontejner na listí a trávu. Listí a trávu vsypávejte přímo do kontejneru. Pokud bude kontejner naplněn, neodkládejte odpad mimo něj, ale počkejte na jeho vyvezení.

Třídění odpadů

! Žádáme občany všech místních částí, aby dodržovali pořádek u kontejnerů na tříděný odpad. Tříděný odpad ukládejte přímo do příslušných nádob. Pro větší využití kontejnerů se pokuste vždy zmenšit objem odpadu (např. sešlapání PET lahví, roztrháním velkých kartonů na menší kusy apod.). V případě, že jsou nádoby naplněny, počkejte na jejich vyvezení. Není možné odpad ukládat vedle kontejnerů. Takový odpad svozová firma odklízet nebude, jelikož jsou kontejnery vysypávány pomocí ramene přímo do svozového vozidla. Připomínáme, že plechovky od nápojů je možné ukládat do kontejnerů na plast.

Děkujeme za pochopení.

Podílejte se na tvorbě věstníku a webu obce i Vy – náměty posílejte na ouzahorany@obeczahorany.cz

DĚNÍ V OBCÍCH

MDŽ v Zahořanech

Jako každoročně ani letos nechyběla jako jedna z prvních kulturních akcí v naší obci oslava Mezinárodního dne žen. 9. března se tak sešly ženy všech věkových kategorií z našich místních částí v kulturním sále v Zahořanech, aby tak oslavily společně svátek, který je věnován jenom jim. Na začátku ženy krátce přivítal starosta obce a dále následovalo krásné vystoupení dětí mateřské školy Zahořany pod vedením ředitelky paní Radky Zůnové. Pro ženy bylo připraveno malé občerstvení a každá byla obdarována tradičně květinou. Po celý zbytek odpoledne a večera se o zábavu postarala kapela TakyTaky.



Okrsková hasičská soutěž

Tradiční událostí v měsíci květnu je kromě poutí v Bořicích a Hřichovicích pořádání hasičské soutěže okrsku Zahořany. Tento rok byl na řadě jako pořadatel sbor dobrovolných hasičů v Sedlicích. Soutěž započala, jak je již řadu let zvykem, ve 13:00 nástupem soutěžících, kde byli všichni přítomni přivítáni, došlo k losování pořadí týmů a následně byla celá soutěž odstartována. Účast týmů byla velká včetně kategorií dětí. Vzhledem k takové účasti tak není divu, že se plánovaný konec v půl šesté odpoledne posunul až na půl osmou. Po ukončení soutěže byl připraven další doprovodný program v režii SDH Sedlice.



Memoriál Jiřího Tomandla

15. června se uskutečnil již 2. ročník Memoriálu Jiřího Tomandla. Sraz historických vozidel, motocyklů a traktorů se po roce uskutečnil v Sedlicích a opětovně měl návštěvníkům co nabídnout. Na své si přišli všichni milovníci a nadšenci motorových vozidel každého věku. Přehlídka začala v 10 hodin dopoledne přejímkou vozidel a v odpoledních hodinách proběhla spanilá jízda. V průběhu dne hrála k tanci a poslechu kapela Postřekovanka a ve večerních hodinách kapela Revival Olympic Domažlice.



Hasičská soutěž o pohár starosty obce

Dne 22.6.2024 se uskutečnil již 8. ročník hasičské soutěže O pohár starosty obce. Tento ročník uspořádal spolek Oprechtice Firesport team a opět se uskutečnil na fotbalovém hřišti v Zahořanech. Celkem se soutěže účastnilo 22 týmů hasičské ligy O pohár Hořiny. Letos si týmy mohly poprvé zasoutěžit na nové dráze, která se podařila upravit spolku ve spolupráci s obcí v roce 2023. V rámci soutěže v mezipauze mezi jednotlivými koly vystoupila taneční skupina Dance teamu Venduly Brettschneiderové. Domácí tým mužů se nakonec umístil na 9. místě a tým žen na 7. místě.



11. Setkání u indiána

Ať se to zdá skoro neuvěřitelné, na konci července se uskutečnilo již 11. Setkání u indiána v Sedlické hoře. 20. červenec tak byl v Sedlicích dnem plných aktivit pro děti každého věku. Účast dětí a rodičů byla jako vždy nemalá. Sbor dobrovolných hasičů Sedlice společně s místním mysliveckým spolkem připravili program a stanoviště, které děti zabavily na celé odpoledne.

Jelikož počasí celý den značně přálo, uvítali všichni přítomní ukázkou Sboru dobrovolných hasičů z České Kubice, kteří předvedli ukázkou záchranu poraněné osoby a následně zchladili děti ukázkou s vodou. Pořadatelé děkují všem za účast a těší se na další ročník, který již má termín 2.8.2025.



CO SE UDÁLO

Výměna střechy na budově bývalého kuželníku

Již v minulém vydání věstníku jste byli informováni, že jako první letošní investiční akce byla naplánována výměna střechy na budově bývalého kuželníku na fotbalovém hřišti v Zahořanech. Hned na začátku roku se práce rozběhly. Stará eternitová krytina byla demontována, došlo k zateplení střechy a byla nainstalována nová plechová střecha. V přední části objektu bylo realizováno slibované přetažení střechy, čímž vzniklo v případě nepříznivého počasí kryté stání pro návštěvníky fotbalových utkání.



Pořízení dopravního automobilu se sklápěčkou

Jednou z důležitých investicí v roce 2024, kterou bylo nutné provést, bylo pořízení automobilu se sklápěčkou pro zabezpečování údržby v místních částech. Již brzy v první polovině roku bylo vozidlo značky Ford dodáno naší obci a díky tomu, bylo možné nadále zabezpečit údržbu zeleně a dalších nutných údržbových prací v naší obci.



Obnovení provozu prodejny potravin v Zahořanech

Na začátku letošního roku oznámilo Západočeské konzumní družstvo Sušice, že ukončuje svoji činnost v místní prodejně potravin v Zahořanech. Obecní zastupitelstvo tím bylo postaveno do nepříjemné situace, kdy se muselo rozhodnout, zda objekt prodejny odkoupit a zajistit nového provozovatele, nebo nechat prodejnu zaniknout úplně. Jelikož však nebyl zastupitelstvu osud prodejny lhostejný, rozhodlo o odkoupení prodejny za 2,5 milionu korun a začal se hledat nový provozovatel. Na vydaný záměr zastupitelstva na pronájem prodejny zareagoval provozovatel prodejny potravin z nedalekého Koutu na Šumavě. Jelikož však docházelo ze strany ZKD Sušice pouze k minimální údržbě a investicím, bylo nutné nejdříve v prodejně zajistit řadu udržovacích prací, aby mohl nový provozovatel prodejnu otevřít. Došlo tak k výměně oken, dveří, podlah, elektroinstalace, rozvodů vody a topení apod. Udržovací práce se protáhly až do poloviny měsíce července a následně byla prodejna předána novému provozovateli, který ji otevřel 16. srpna. Díky rychlé reakci zastupitelstva se tak nadále podařilo zachovat tuto důležitou službu v naší obci. Provozní doba prodejny je pondělí – sobota od 7:00 do 18:00, neděle od 8:00 do 18:00.



Zřízení parkovací plochy na hřbitově

Dosavadní parkování vozidel návštěvníků hřbitova ve Staněticích bylo možné pouze na okraji komunikace a i otáčení vozidel bylo značně problematické. Z tohoto důvodu zastupitelstvo rozhodlo v rámci rozpočtu v tomto roce zřídit u hřbitova parkovací plochu. V první polovině roku tak došlo k terénním úpravám, zhutnění podkladu a zpevnění plochy o výměře cca 175 m². Na podzim tohoto roku se ještě počítá s výsadbou 9 stromů v okolí parkoviště, na kterou se podařilo získat dotaci z Plzeňského kraje.



Odkup hospody v Sedlicích

Dlouhá léta nebyl objekt hospody (pohostinství) v Sedlicích zcela majetkově dořešen. Přední část objektu byla v soukromém vlastnictví a druhá polovina objektu (garáž a sociální zařízení) byla ve vlastnictví obce. Část objektu, kde se dlouhá léta setkávali občané Sedlic na pivě, se do současnosti rozdělila na 12 různých velkých podílů. Ačkoliv byla snaha obce se v minulosti pokusit o odkoupení přední části, s tak roztržštěným majetkovým vlastnictvím byl takový úkol značně složitý, až skoro nereálný. Až v dubnu roku 2024 se podařilo z drtivé většiny vykoupit podíly soukromých vlastníků. Nyní již stačí vyřešit zbývající drobné podíly, které však momentálně nelze dovykoupit, jelikož jsou dědicky nedořešeny.

Rekonstrukce schodiště v mateřské škole

V roce 2023 byl zjištěn špatný stav stávajícího schodiště, které zpřístupňuje mateřskou školu v Zahořanech pro personál i rodiče s dětmi. Nášlapové desky se začaly postupně uvolňovat a po provedení sond bylo evidentní, že schodiště bude nutné kompletně rekonstruovat. Práce započaly v posledním týdnu v červenci, aby co nejméně narušily chod mateřské školy. S nutnou rekonstrukcí byl uvedený prostor i rozšířen o krátké otevřené stání na kočárky nebo kola.

CO SE PŘIPRAVUJE

Technické zázemí obce

Po dlouhých peripetiích byla konečně zahájena výstavba technického zázemí v Zahořanech pro techniku obce. Tento projekt byl již řadu let postupně připravován – probíhaly odkupy objektů s pozemky, jejich demolice, změny územního plánu, tvorba projektové dokumentace, stavební povolení, výběrové řízení na zhotovitele stavby atd. Do konce roku bude vybudována hrubá stavba budovy a zbytek prací bude dokončen do poloviny příštího roku. Celá realizace zázemí předpokládá investování částky 5.920.070,- Kč bez DPH. Vznikne tak oplocený areál s budovou, kam bude umístěna značná část techniky a vybavení obce a tím se uleví přeplněným současným prostorám v garážích pod objektem školky.

Propojení chodníků u kapličky v Zahořanech

Jedním z projektů, které jsou v letošním roce plánovány zrealizovat, je propojení chodníků u kapličky v Zahořanech. V tomto úseku byla možná chůze chodců pouze při okraji silnice. Uvedený záměr počítá s vybudováním chodníku okolo komunikace včetně přemostění potoka, čímž dojde zlepšení bezpečnosti chodců. S pracemi se započalo na konci měsíce srpna a předpokládá se s jejich dokončením v měsíci říjnu.

Víceúčelové sportovní hřiště v Hříchovicích

Velkou investiční akcí se v tomto roce stalo víceúčelové sportovní hřiště v Hříchovicích. Obec se pokoušela o získání dotace, nicméně se jí v dotačních programech nepodařilo získat. Obecní zastupitelstvo se však rozhodlo sportovní hřiště vybudovat i bez dotace s ohledem na fakt, že se podařilo vysoutěžít zhotovitele pod plánovaným rozpočtem, který původně předpokládal investici ve výši skoro 4 milionů korun. Dokončením výstavby hřiště se tak podaří dokončit záměr, o kterém bylo uvažováno už od roku 2008.

Výměna veřejného osvětlení v místních částech Bořice, Hříchovice, Sedlice

V minulém roce si zastupitelstvo dalo za cíl provést postupnou výměnu osvětlení ve všech místních částech. Jelikož by realizace takové akce najednou byla velice komplikovaná, došlo v roce 2023 k výměně osvětlení v Zahořanech. Pro letošek je plánováno provést výměnu v Bořicích, Hříchovicích a Sedlicích. Na tuto akci se podařilo opětovně získat dotaci v programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje ve výši 260.000,- Kč. K výměně dojde v průběhu podzimu. V příštím roce se předpokládá výměna osvětlení ve zbývajících částech Oprechtice a Stanětice.

Další plánované investice a opravy:

Úprava plochy u hasičské zbrojnice v Sedlicích
Oprava fasády kapličky v Sedlicích

PROBÍHAJÍCÍ PROJEKTOVÁ PŘÍPRAVA

Vybudování chodníků v Bořicích
Sběrný dvůr v Zahořanech
Víceúčelové kulturní zařízení v Bořicích
Rekonstrukce vodní nádrže v Bořicích
Legalizace a rekonstrukce rybníku v Bořicích

Aktuálně:

Svozy popelnic:

Pondělí 14.10.2024
Pondělí 28.10.2024
Pondělí 11.11.2024
Pondělí 25.11.2024

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

23. - 24. 11.2024

Plánované akce

12.10.2024 - Zahořanský Blešák

19.10.2024 – Beseda se seniory, kulturní sál Zahořany

23.11.2024 - Zahořanský Bigbít

